

俄亥俄现代中文学校教师暑期汉语培训

-中国国务院侨办派名师赴美巡回讲课



俄亥俄现代中文学校，组织接待中国国务院侨办汉语教学培训团，进行暑期教师培训。国侨办汪会团长带队，率领北京师范大学的三位老师，于八月二十六号和二十七号，来校进行汉语教学培训。三位名师：陈延军、吕俞辉、张和生，讲演精彩纷呈，大家抓紧机会充电，老师们受益匪浅。

李娜教务长主持培训议程，林峰理事长代表学校欢迎汉语教学培训团。全美只有十几所中文学校争取到了这么难得的机会！

陈延军老师是北京师范大学实验小学教科室主任，中国青少年写作教学研究会副秘书长，首都名师，著名特级教师，教育部“国培计划”专家，中国青基会希望工程全国教师培训

最终为了写作。学习汉语拼音最好学会直呼音节，快速认字。识字教学，应该运用多种技巧，激发识字兴趣，利用工具书字典识字。词语教学，要掌握常用的关联词语。句子教学，学习把词语组成通顺的话。学习得体表达。阅读和写作关系密切。阅读，做到理

讲师团特聘专家。主持过多项国家级、市级及区级研究课题，有多节展示课和多篇论文分获各级评审特等奖、最佳精品课奖和一等奖。上课当天陈老师还收到受到国内传来的喜讯：被评为全国特级教师！是今年海淀区二万多教师中被评上的唯一一位全国特级教师！陈延军老师演讲题目：小学语文基础教学法。学习拼音是为了识字，识字是为了阅读，阅读

解大概意思，积累，摘录生动的句子。写作，学习完整、具体、通顺地写作，用上好词语。

吕俞辉副教授是北京师范大学汉语言文化学院文字词汇教研室主任。多年从事汉语国际教育方面的研究与实践，有多年海外汉语教学的经验，曾获北京师范大学教学名师。主要研究领域是现代汉语语法、对外汉语教学法和跨文化交际，出版对外汉语教材6部。参与多个国家汉办、侨办科研项目。多次作为培训师参与侨办、汉办的海内外中文教师培训。吕俞辉副教授讲课题目：跨文化视野下的海外汉语教学。从语法视角，语用视角，探讨在非汉语环境下汉语教学中的中国文化教学。

张和生老师，文学博士，教授，博士研究生导师。北京师范大学校务委员会委员，全国汉语言国际教育硕士专业学位教育指导委员会委员。主要从事汉语国际教育方面的研究与实践。著有《对外汉语词汇教学研究》，主编《对外汉语课堂教学技巧研究》、《汉语可以这样教——语言要素篇》等对外汉语教师培训用书多部。主持多个国家汉办科研项目，多次参与侨办、汉办的海内外中文教师培训授课。曾获评“全国对外汉语教学优秀教师”。张和生老师讲课题目：汉语文字词汇基础知识与教学技巧。在海外教授汉语要强调汉字词汇教学，掌握常用字、词、词汇。通过游戏，激发学生的识字动力，扩大学生词汇量。



俄州现代中文学校，中秋月圆热闹非凡

圆月高挂，日月同辉。秋高气爽，草青木秀。炊烟袅袅，烧烤味美。2014年9月7日，是中国农历的八月十四，第二天就是中秋节八月十五了。俄州现代中文学校大家庭四百多人聚在塞俄塔公园共庆中秋佳节！大家上了一整天课，依然兴致勃勃赶来参加这次难得的聚会。野餐筹备小组精心地准备了各种食品，每个家庭也带来了自己拿手的各式小吃。烤鸡翅膀，烤猪排，还有烤羊肉串儿。丰盛食品一应俱全：凉面，甜品，西瓜，月饼，凉菜，油条，粥，水果拼盘，特色小吃，蒸全鱼！难得有这样的机会聚会一起！旧朋新友，大家共同赏月，品味月饼，度过了一个非常愉快的节日！大家相约明年再相聚！每年都要过中秋节。

什么活动的成功都离不开一群热心人的积极参与。话说我们现代中文学校的两委会的成员两周前就成立了筹备会，各位领导们积极认领最艰巨的工作，老校长现任理事霍学文一马当先，认购腌制鸡，理事长林峰包揽下

腌制猪排的准备工作，老付校长现任理事陈青杰担当下订购鸡条任务，理事倪小鹏一家承担20个西瓜购买任务并洗得干干净净，陆琴老师的四川凉面是历次野餐的亮点，陆老师一天

刘衍莉负责野餐会注册事宜！注册处陈姗忙前忙后布置现场！除了领导骨干带头，我们的老师们也积极参加筹备！吴晓音老师主动承担购买匹萨的重任，今天更是教了一天三节课

欣燕老师不仅在家完成腌制任务，而且下完课就直奔现场帮忙！现代家长永远是我们最强大的后盾！两天前，野餐报名人数急剧增加直奔四百人，筹备会向家长们求援助，大家纷纷伸出救援之手！谢伟一马当先，

四点准时到达现场，烧烤，布场，清理，搬运处处看到他的身影，汤群宏勇敢地承担了切和腌制20磅羊肉的艰巨任务！郑莉一口气腌了20磅鸡翅！张培培立马认购茶叶蛋任务！还特别感谢张晓翔和王宏伟专程按时取菜送到现场！并与欣燕一起组成切西瓜铁三角小组！话说我们的马京升校长和范锡波副校长，第一时间到现场，负责烧烤，活动期间，不断地清理现场，临走之前，把场地打扫干净！今晚

后直奔匹萨店！林竞元老师不仅认领腌制茶叶蛋工作，还提前来现场布置，并最后离场收拾！柯永红老师和赵东老师早早来到现场，哪有需要就帮哪，带领大家穿羊肉串！刘莉和刘

羊肉串排起长队。谢谢各位帮忙串羊肉串的家长们！最后再次感谢支持我们活动的华欣超市和风帆旅行社！老师们个个拿到了风帆赠送的月饼！众人拾柴火焰高！又一次体现出我们现代人的风貌！

